



经过两年多的努力,市一中教育集团蒸湘区第三实验小学驶入了发展的"快车道",在校学生从两年前的 94 人增加到现在的 923 人,翻了 10 倍! 从默默无名到现在的一鸣惊人,该校创造了一个又一个的奇迹-

质量立校,倾力打造三湘"名校

■本报记者 金 灿

市一中教育集团蒸湘区第三实 验小学坐落在蒸湘区西外环线旁, 校园总占地面积25亩,总建筑面积 11000平方米。

经过两年多时间的努力,学校 驶入了发展的"快车道",在校学生

从两年前的94人增加到现在的923 人,两年时间翻了10倍!

"我们创办学校时就给学校的发 展在内部定了一个'调',通过一段时间 的努力,一定要将学校打造成湖南省一所 一流的民办'名校'。"说起学校的发展 和未来,校长莫丛芬语气十分坚定, "我们一直在沿着这个目标努力!"

两年来,学校办学声誉不断提高, 先后被评为"蒸湘区优秀民办学校" "湖南省学前教育协会会员单位"、"湖 南省少儿书画协会会员单位"、"北京 外国语大学教学实践基地"、"北京外 国语大学少儿英语培训基地"、"衡阳 市围棋协会少儿围棋培训基地"、"衡 阳市象棋协会少儿象棋培训基地"。

质量立校科学管理 精心打造高效课堂

质量是立校之本。

莫丛芬校长告诉记者:"如果说 用真诚感动家长是我们招生的利 器,那么优异的教学质量则是我们 稳定生源的法宝。"两年来,该校的 教育教学质量实现了质的提升,得 到了广大家长和社会各界的认可和 肯定。

学校狠抓教学教研常规管理, 在督导室和教务处的带领下,落实 了每天至少一轮课堂巡查,每周一 次教学研讨,每月一次教学工作全 面检查,每月一次月考,每月一次教 学工作总结,每人一堂公开课,每组 一堂观摩课,这"七个一"确保了学 校教学常规真正落到实处。区教育 局领导到该校检查指导工作, 随手 翻阅了老师们的教案、听课笔记和 教学工作总结,对老师们的教学常规 工作给予了高度评价。

一所学校,领导对教学的重视程 度直接影响着一所学校的教育教学质 量。莫校长及其他校领导总是亲力亲 为,深入一线,上课、听课、评课、巡课, 精准掌握教学的每一个细节, 寻找问 题,解决问题。

学校大力推行新课改,全力打造 高效课堂。课前预习发现问题、课中交 流解决问题和课后巩固提升能力。高 效课堂充分地调动了学生的学习主动 性,课堂不再是老师一个人的课堂,不 再是老师主讲的课堂,课堂的主人是 学生。这种方式对于学生的学习主动 性的培养非常有利,学生学习的热情 越来越高,教学效率也显著提高。

该校有一个优良的教学传统,那

就是对待"好学生与'差'学生"一 个样。学校大力推行因材施教,不放 弃任何一个孩子。很多老师利用中午 休息时间,下午下班之前的时间,细 心地引导孩子, 义务耐心地给孩子们 补习功课……孩子们在学校进步很 快。一年一班的刘志贤同学,平时胆 子很小,学习基础不太好,通过老师 和他自己的努力,期末考试数学得了 满分,家长看到这个成绩之后,非常 高兴,对学校的教学工作赞不绝口。 五年一班的刘贤俊同学是从县区来 的,基础薄弱,学习习惯也不好,家 长说从读书以来,考试就没有及格 过,通过老师和他自己的努力,期末 考试破天荒地打了70多分!家长看 到这个成绩非常满意, 对学校和老师

德育工作摆在首位 全面推行素质教育

德育是教育的灵魂和核心。该 校一直将德育工作摆在最重要的位 "这是育人工作的一道'关键 题',我们必须尽全力做好。"莫校 长说,"除教育学生学好知识个,要 教育学生学会做人、做事。"学校始 终坚持"德育为首"教育思想,在德 育内容和方法上努力探索、积极实 践,取得了可喜的成绩。

学校建立健全了德育管理系 统。为切实加强学校德育工作管理, 学校建立了学校少先队、班级管理 网络,并明确德育管理的任务要求, 各负其责。成立了由校长任组长、少 先队辅导员、班主任及少先队干部 参与的德育工作领导小组。形成了 校长亲自抓, 少先队辅导员具体分 管、班主任老师时刻对学生进行教 育,少先队自主管理委员会干部参 与管理的德育工作局面。

学校在德育工作中, 充分发挥 班主任的核心作用,强调班主任应 有治班理念,并能创造性地开展各 项工作,建设好具有特色的纪律正、 学风浓的班级; 并要求班主任做到 以"爱"的教育为核心,突出德育工 作的主旋律。大队部会坚持每天检

查监督学生入校、离校红领巾佩带、班 级及个人卫生、学生纪律、文明礼仪等 小学生一日常规的落实情况, 生容生 貌每周一总结, 对好的班级颁发流动 红旗;学校领导轮流值日,每天一次对 学生的日常行为进行检查, 其结果纳 入对班主任工作的综合考核。着力构 建起以爱为核心的和谐校园。

学校每学期都会开展捐书活动、 给特困孩子送爱心德育活动,努力提 高学生的思想道德水平

通过多管齐下,学校德育工作效 果明显。孩子们养成了良好的生活习 惯和学习习惯,个个讲文明,懂礼貌, 有爱心,有责任,校园里每天都干干净 净的,宿舍里整理得整整齐齐的……

该校全面推行素质教育。将教育 融于活动,把快乐留给学生。在这些活 动中,学生学得开心,玩得尽兴,收获 了自信和希望。

学校学科活动精彩纷呈。数学组 的数学故事比赛特别受学生欢迎。活 动让每一位同学都接受数学文化的熏 陶,了解数学背后的故事,让学生感受 到数学的趣味与神奇、丰富与内涵、文 化和底蕴,提高了学生学习数学的兴 趣,加强语言表达能力。孩子们积极地

查阅资料,翻阅书本,用自己的语言呈 现了一个个精彩的故事。还有数学解 题能力竞赛。通过竞赛,激发了学生学习 数学的兴趣,让学生学会思考,掌握灵活 的解题技巧,并能运用知识灵活解决生 活中实际问题的能力,进一步启发学生 思维,拓展了学生的知识面,提高了学生 的数学素养,发展了学生的个性特长。

感激不已。

语文组去年十月份举行了一年级 新生拼音竞赛;十一月份 1-2 年级举 行了铅笔字比赛;3-6年级举行了钢 笔字比赛,以及全校性的毛笔字竞赛; 十二月份成功举办了经典诵读比赛汇 报表演,受到学生家长的一致好评。这 些比赛,规范了学生正确书写的能力, 培养了学生的创新能力。同时又让家 长感受到自己孩子的进步与提高,也 为学校的稳生工作作出了贡献。

综合组注重课堂教学的改革工 作,把国学融入到综合课程中,收到了 很好的效果。

学校每年还举行了校运动会、趣 味运动会、"做最好的自己"新队员人队仪 式、庆"六一"文艺汇演……通过一系列活 动的开展,培养了一批有个性、有特长 的学生,提高了学生的综合素质。

教育质量年年攀升 打造三湘教育品牌

两年来,蒸湘区第三实验小学取得了令人可喜的成绩。 2015年,该校成功加入了衡阳市一中教育集团,幼 儿园部也顺利通过考核, 2015 年 12 月, 学校第一次参 加年检,便荣获"蒸湘区优秀民办学校"称号。

老师们也收获了很多荣誉:何怡帆老师被评为"蒸 湘区优秀教师";张丽老师参加全省英语教师论文评比 大赛,荣获省级二等奖;杜艳文老师参加全市语文教师 说课比赛,荣获市级一等奖;张丽老师参加全区英语教 师教学比赛,荣获区级一等奖;吴晓红、何怡帆、杜艳文、 王雯琪、刘玲娟、王素美、祝津、汤丽红等8位老师组织 学生参加全省语文知识能力大赛,荣获省级优秀指导教 师奖;刘懿、李冰瑶、谢璐等3位老师参加全市论文大 赛,荣获市级三等奖……

同学们更是硕果累累:仅去年一年,李灵芝等3位 同学参加全国希望之星英语大赛,荣获全市一等奖;六 年级张宇同学参加全国少儿书法大赛荣获金奖,六年级 唐若妍同学参加全省少年儿童征文大赛,三年级莫卓颖 同学参加全省中小学生书法比赛,荣获全省特等奖……

今年,该校杜艳文老师的语文综合实践课《走进市 场》荣获衡阳市一等奖;张丽老师荣获区英语阅读教学 一等奖、省论文二等奖及市优秀指导老师一等奖;邓芳 老师荣获市优秀指导老师二等奖;吴小红老师、何怡帆 老师、席菱蔓老师、刘玲娟老师、杜艳文老师、王雯琪老 师荣获湖南省优秀指导老师一等奖;汤丽红老师、王素 美老师、祝津老师荣获省优秀指导老师三等奖;六一班 的唐若妍同学《向上吧!中华少年》读后感荣获省二 奖,这也是全区唯一一个在省获奖的小学生;刘秋洁、邓 梓琪、刘浩然、陈思佳、阳明浩、李柏霖等同学荣获语文 初赛一等奖,邓靓靓、李灵芝、段业粲、禹洁、邓宇翔、张 智轩、肖爱文等同学获二、三等奖……



数学演讲比赛



快乐课间